盐城市大丰区文化馆

2018公共文化服务年度报告
一、概况
盐城市大丰区文化馆始建于1949年，新建于1995年，扩建于2004年。目前建制为2部3室（社会活动部、艺术培训部、馆长书记室、工会办公室、办公室）。分馆12个，馆办团队6个，服务人口70余万。

盐城市大丰区文化馆承载全民艺术普及重要职能，是全区文艺创作、艺术培训、群文活动、非遗保护集成之处；1996年被江苏省文化厅命名为“江苏省一级文化馆”，2003年起连续四届被国家文化部评估命名为“国家一级文化馆”。
二、抓学习，努力提高职工政治思想素质。

全馆人员坚持全年学习不放松，始终把握政治方向，严格按照局党委统一部署和要求。坚持集中学习，个人学习相结合，认真贯彻党的十九大精神，学习习近平新时代中国特色社会主义思想。通过学习，全馆人员更加坚定了政治信仰，增强了“四个意识”，严明了党的政治纪律和政治规矩，净化了支部的政治生态，增强了对错误言行的政治敏锐性、政治鉴别力和斗争精神。通过培训、交流，进一步坚定了全馆党员干部的理想信念，坚定了“四个自信”，廓清了思想迷雾，澄清了模糊认识，从而能排除干扰，更加充满激情的全身心投入到全区公共文化建设中去。

三、抓活动，努力提升活动影响力。

 今年以来，在全馆人员的共同努力下，克服困难，迎难而上，大力开展了丰富多彩，形式多样的文化活动，受到了社会各界的广泛好评。我馆先后举办了彭蔚海国画作展；组织书画名家送文化下乡活动；举办书画名家现场笔会； 举办“黄海风   鹿乡情”群众文艺调演；“生命·阳光·大树”陈应摄影艺术展；庆祝改革开放40周年大型综合摄影展； “翰墨寄初心·丹心颂党恩”大丰区庆祝改革开放40周年暨大丰盐垦公司成立100周年书画作品展；“大丰瓷刻”、“大丰麦秆画”应邀参加“运河传情  匠心筑梦”——中国（淮安）大运河文化带城市非遗展暨2018年“文化与自然遗产日”江苏非遗展示活动；“大丰瓷刻”非遗项目代表性传承人陈银付应邀参加江苏省“非遗流芳”民间工艺作品展、并赴英国伦敦参加“一带一路·精彩江苏”非遗艺术生活展；大丰非遗项目《自然麦秆剪贴》传承人吴承龙被评为江苏省乡土人才“三带”能手；举办谢青、韦建新、刘卫兵、乔德胜、谢德祥书画作品展；彭蔚海、汪铁铭、任何琴、张重光、顾晓燕、吴奇、杨艺庆、李生甫、杨莲华、倪鲁冰、吴志刚等书画家作品入选盐城市艺术展演月“喜迎十九大·翰墨抒丹心”全市优秀书画作品展；“大丰瓷刻”非遗作品《越洋电话》在第十四届中国（深圳）国际文化产业博览交易会上获金奖；陆天宁应邀参加“光辉的里程”庆祝改革开放40周年中国画名家学术邀请展、应邀赴埃及参加“览视中国”埃及中国水墨艺术大展；大丰非遗项目《利民木兰龙舞》、《白驹三腊菜》、《斗龙港传说》、《抖空竹》四个项目入选盐城市市级非遗；大丰非遗传承人陈银付被江苏省人民政府外事办公室聘为“江苏省青年友好使者”； 大丰老顽童组合应邀参加央视《群英汇》荣誉返场节目录制，并应邀参加了盐城市“情系五个一”、唱响新时代“盐城市两会”专场文艺晚会；创排舞蹈《映山红》参加“逐梦新时代 苏中友邻县（市、区）文艺交流展演；举办了“寻梦梅花湾·寄情斗龙河”、“大中、三龙”百姓星光大舞台公益性文艺演出；成功举办了2018年大丰春节团拜会专场演出；举办“黄海风·鹿乡歌”第三届青年歌手电视大奖赛；组织民俗文化踩街、社区广场演出活动；举办“黄海风·鹿乡情”元宵文艺晚会；百姓星光大舞台优秀节目赴上海武警八支队新兵训练营和梦幻迷宫演出；创作歌曲《平安是福》应邀参加庆祝改革开放40周年盐城市精神文明建设“五个一工程”优秀作品基层巡演；创排小品《因祸得福》、《一块牌子》应邀参加盐城市第五届小戏小品展演活动；陈可应邀参加“花开沃土 艺献人民”全省文化馆女职工才艺展示活动获得银奖；举办了“汇聚文化自信 舞动时代精彩”大丰区庆祝改革开放40周年广场舞（乡镇、区直）展演活动；选送节目参加“庆祝改革开放40周年”盐城市群众文艺节目展演暨“十馆联动”下基层活动；举办大丰区“老年节”暨“敬老月”专场文艺演出；戏曲爱好者夏腊梅、许爱凤、吴卫倩、徐国娟应邀参加了盐城市淮剧票友大赛，徐国娟喜获十佳票友；大丰非遗项目《抖空竹》传承人姜文保先后被黑龙江电视台邀请参加“一起长传承吧”专题节目录制和中央电视台CCTV-3“幸福账单为你买单”节目录制；举办了庆国庆专场文艺晚会；张霞、张敏创排的大型广场舞在参加盐城市委宣传部、文明办、文广新局主办的”迈进新时代  幸福舞起来”盐城市广场舞大赛中获优秀表演一等奖，并应邀参加省委宣传部、省文明办、省文化旅游厅在徐州举办的广场舞活动中获得优秀组织奖；举办“弘扬主旋律  走进新时代”大丰区庆祝第十九个“中国记者节”专场公益文艺演出暨“十佳新闻工作者”颁奖典礼活动；盐城市“五个一工程”优秀作品、国家艺术基金资助项目淮剧《小城》巡演大丰；举办“梨园新韵·粉墨缤纷”大丰区庆祝改革开放40周年戏曲票友演唱大赛暨颁奖典礼；葛星星撰写的论文《馆站联动的实践与思考》在参加江苏省“新时代文化馆、站理论体系构建”群众文化理论研究成果评奖活动中荣获三等奖；大丰25件作品在参加盐城市第二十六届“金菊杯”小戏、小品征文评奖活动中分获一、二、三等奖；大丰七部大戏、小戏作品在参加2018年盐城市新剧目评奖活动中荣获一、二等奖；举办“庆祝中国人民解放军建军91周年”军民联欢专场文艺演出；成功举办了“放歌新时代”大丰区庆祝改革开放40周年文艺晚会暨十佳改革开放模范人物颁奖典礼。

               四、抓安全，努力实现平安建设。

               在局安全领导小组统一指导下，馆安全领导小组坚持定期检查，日常巡查相结合，做到重投入、重整改，从点滴抓起，从水、电、火使用抓起。开展上岗人员消防知识和操作培训，一着不让抓到底，坚决杜绝一切事故发生。经过全馆人员和从业人员的共同努力，确保了2018年全年无重大安全事故发生。

五、存在问题

在遵守馆纪馆规上有差距；在工作主动性上有差距；在创新工作上有差距。

